

# 會考不過關 經濟不景搵工更難

# 八千人報「毅進」激增40%



▲ 酷熱天氣下，大批學生及家長在烈日下輪候（本報攝）

【本報訊】中學會考上周放榜，成績未如理想的考生另覓不同出路。「毅進計劃」昨起一連兩日舉行聯合招生，首日吸引約一萬三千人次入場，八千人報名，較去年升四成。除吸引應屆會考生外，亦有離校生通宵輪候，期望修畢毅進，可投身紀律部隊。毅進計劃管理委員會預期，經濟不景氣下，更多學生希望裝備自己，料報讀人數上升。

今年中學會考約有六千三百多名考生「搣蛋」，逾一萬四千人僅得一至四分。專供會考未獲五科及格及離校生報讀的「毅進計劃」，昨在九龍灣國際展貿中心舉行招生會，首小時已有四千人到場，人龍伸延到會場外，不少學生及家長在酷熱天氣下苦等，大會估計人流最高峰時，需要輪候長達六小時，由於報名人數眾多，大會昨特意延遲一個半小時結束，首日共有一萬三千人入場，約八千人報名，報名人數較去年同期上升四成三。

## 酷熱下輪候六小時

毅進計劃管理委員會主席馮培榮強調，學位非先到先得，所有申請均以電腦隨機抽籤處理，故學生不應急於報名。同時，取錄人數不設上限，會按院校資源與報讀情況而定，去年報讀人數則達一萬人。



▲ 「毅進計劃」首日招生已吸引約一萬三千人次入場，約八千人報名（本報攝）

今年合辦的九所院校，提供約一百七十項、約四百六十個選修證書科目，新開辦科目包括「球類訓練」、「娛樂記者」、「日本文化」等，而「紀律部隊」、「電腦資訊」則較受學生歡迎。各院校今年凍結學費，費用介乎二萬七千五百元至二萬九千五百元。

現時二十三歲、曾任職商場保安員的文先生，早在前晚十二時到場輪候。他表示，當年中三畢業即投身社會工作，眼見自己學歷不高，憂慮容易被社會淘汰，故決定報讀紀律部隊證書課程，將來投考警隊。

應屆會考一分的甘同學表示，報讀毅進的設計課程，雖然學費昂貴，但毅進是升學的唯一途徑，但擔心毅進相等於會考五科及格的資歷，未獲部分僱主認可，決心一邊

修讀毅進，一邊自修重讀中五，期望來年會考取得五科及格，繼續升學。

## 學費雖貴仍望升學

兩分的林同學，昨偕母親到場報讀毅進的市場營銷課程。林太坦言，「雖然學費昂貴，但她這個分數也無什麼選擇，但仍期望她繼續升學。」

學友社學生輔導中心總幹事列豪章指出，今年整體會考人數增加，考獲零分的考生亦較去年增加三千人。同時，在經濟不景下，職位空缺減少，對這些低分會考生求職難上加難，故令報讀毅進人數上升。他提醒學生，報讀毅進前，應了解升學銜接，以及認清自己興趣及前路。

## 上月遊甘肅中招22男女屙嘔發燒

【本報訊】一個曾經於上月前往甘肅省的自助旅行團，有成員疑因進食當地不潔食物，出現急性腸胃炎病徵，其中一人更感染痢疾。衛生防護中心指，受影響的二十二人，年齡介乎十五至四十六歲，於上月二十二日起在國內陸續出現腹瀉、嘔吐及發燒等腸胃炎病徵，部分人回港後求醫，但毋須留院。而其中一名團員的糞便中卻被驗出有引致桿菌性痢疾志賀氏桿菌，有傳染病醫生指，該菌具有極高傳染性，容易傳染。

衛生防護中心發言人表示，目前尚未知道團員真食什麼食物導致腸胃炎，仍對事件作跟進了解。發言人指，今次受影響人士涉及二十二人，包括七男和十五女，年齡介乎十五至四十六歲。

據悉，該前往甘肅的旅行團是一個由三十三人自助旅行團，在上月二十一日至二十八日期間在甘肅省旅遊。

## 糖尿婦染甲流危殆

【本報訊】本港昨日新增一百九十九宗甲型H1N1流感確診個案，涉及一百零一男和九十八女，年齡介乎一歲至八十二歲，至今共有五千四百零七宗人類豬型流感個案。八間指定流診所昨日合共為六百五十名病人提供診斷及治療。

現時仍有六十四名病人需留院治療，其中五十七人情況穩定，三人嚴重，包括早前公布一名在聯合醫院留醫、情況危殆的六十六歲女病人，以及一名在東區尤德夫人那打素醫院留醫、情況危殆的四十五歲女病人，另有四人危殆。

昨日新增一宗危殆個案是一名五十一歲東區尤德夫人那打素醫院女病人。她本身患有高血壓和糖尿病，昨日因氣促往東區醫院急症室求診，並入住該院內科病房。據悉，醫生按當時臨床情況，並無為病人處方特敏福，其後她病情轉差，需轉送深切治療部，以及使用儀器幫助呼吸。病人同日確診受感染，現正接受特敏福治療。

另外，新確診個案中包括八名公立醫院員工，涉及一男和七女，分別是三名護士、一名專職醫療人員、一名文員及三名支援服務員工。醫管局先後共有一百一十四名員工確診受感染，至今已有六十八人康復上岸。

## 母乳餵哺率雖趨升持續四個月僅12%



三十五名媽媽昨在嬰兒用品展集體示範母乳餵哺（本報攝）

【本報訊】為招攬更多港澳觀光客到當地一遊，即將於明年升格為直轄市「新北市」的台北縣，昨日在港推出「玩轉新北—超值開心遊」優惠自由行方案。由八月八日起至十二月三十一日，北縣觀光旅遊局與長榮航空合作面向港澳地區推出最低價一千零八十八港元，便可享受三天二夜機票加酒店的超優惠行程。而為配合「玩轉新北」於昨日正式起跑，長榮航空還特別提供前八十八名本港旅客，以港幣一千零八十八元的超級優惠價，購買本月十九日出發的三天兩夜「玩轉新北」旅遊套票。

台灣觀光協會香港辦事處主任王春寶表示，今年上半年到台灣旅遊的港澳遊客約為三十五萬，較去年同期增長百分之十九，預料下半年遊客數量還將持續增長。而此次「玩轉新北」推出以金、木、水、火、土的五行概念推出六條暢遊路線，更是希望讓港澳遊客盡情領略台北縣各地特色景點與美食。王春寶預料，推出該旅遊優惠計劃，將為當地帶來超過百分之二十的遊客數量增長，他並表示，為吸引更多港澳遊客，未來台灣方面還將陸續推出更多特別針對港澳遊客的優惠計劃，帶動當地旅遊業的發展。

## 與長榮航空合作



台北縣昨日在港推出「超值開心遊」自由行套票優惠

（本報攝）

## 獅子會金禧慶典 孫明揚主禮暨祝賀譚榮根當選總會首位華人副會長

【本報訊】國際獅子總會中國港澳三〇三區昨日在灣仔會展舉行「〇九至一〇年度聯合就職典禮暨五十周年慶典」，現場嘉賓雲集，場面熱鬧，署理政務司司長孫明揚以主禮嘉賓身份出席慶典。

昨晚除慶祝「中國港澳三〇三區」成立五十周年，亦祝賀譚榮根成為首位華人當選國際獅子總會第二副會長；按獅子會慣例，他將於二〇一一年至二〇一二年成為首位華人國際會長，領導全球有一百三十多萬名會員的國際獅子總會。

另外，獅子會多年來熱心投入社區活動，而近來青少年吸菸問題嚴重，獅子會特別成立的「青年拓展及禁毒警覺委員會」，可望發揮積極作用，透過贊助及與其他社會團體合作，舉辦一些禁毒警覺活動，例如英文辯論比賽、展覽會、抗毒錦囊課程；贊助少年警訊禁毒訓練營等，向社會各階層人士，特別是青少年宣傳濫用藥物的禍害，並培養年輕人社會生活技巧，以減低他們濫用藥物的傷害，希望建立一個無毒的社會。



獅子會昨日舉行五十周年暨全球首位華人當選總會首位華人副會長慶典

（本報攝）

## 港婦深圳學「催乳」

【本報記者黎冬梅深圳八日電】內地月嫂、育嬰師行情緊俏收入高，深圳民間機構看準商機辦起了「保姆大學」，有針對性地對家政人員進行專業培訓。八日落成的深圳市中家職業技能培訓學校報名者眾，100多名學員中六成以上人士報名學當育嬰師和月嫂。

有兩名港婦專門前來學當「催乳師」，還有一名四十歲的內地男子手拿嬰兒道具練習撫育嬰兒。更難得的是在這些學員中還有十幾名大學生，甚至一名女碩士也加入育嬰師的行列。

53歲的周瑞珍和44歲的周瑞卿是香港兩姊妹。8日兩姊妹同時出現在深圳市中家職業技能培訓學校學習「催乳師」，這是深圳家政行業首次吸引港人前來學藝，她們的學習期是一個月，其中前半個月主要是理論學習和模型體驗，後半月將進行實踐鍛煉。學成後學校將會發給她們畢業證書，一個月學習下來學費為每人800元左右。

「催乳師」是近年於內地新興行業，「催乳師」主要通過推拿或按摩，為產婦解決產後無乳、乳少等症狀。催乳師的服務是按次收費，在深圳提供「催奶」服務，收費每次三百八十五至六百八十元，香港收費則為八百元，每次服務時間約四十分鐘至一小時，一般須提供三至四次服務，便可成功「催乳」。

對於學成後的前景，兩姐妹都充滿信心。她們認為市場需求很大，特別是香港母嬰分居，很多新生兒的母親都需要這種服務。